

# Первомайское обращение председателя Федерации профсоюзов РТ Елены Кузьмичевой

Дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас с Днём международной солидарности трудящихся! С Первомаем!

1 мая для профсоюзов России традиционно является не только праздником, но и днем, когда мы открыто заявляем о самых главных и острых проблемах в социально-трудовой сфере.

Это право профсоюзы республики получили в далеком 1905 году и вот уже на протяжении 115 лет выступают за обеспечение достойной заработной платы, охраны труда, занятости, соблюдение социальных гарантий граждан. Для рядового труженика профсоюз всегда был и есть опора и поддержка. Эта истина актуальна и в настоящее время.

Сегодня Первомай проходит в непростых условиях пандемии, что негативно сказывается на всех сферах нашей жизни. Но на протяжении всей истории России именно трудные времена объединяли миллионы людей. Профсоюзы страны, насчитывающие в своих рядах более 20 млн человек, солидарно выступают за обеспечение мира и социальной стабильности в трудовых коллективах, в отдаленно взятой семье.

В нашей республике на базе Федерации профсоюзов работает оперативный штаб по обеспечению пенсионеров продуктами и лекарствами. Профсоюзные волонтеры не только покупают и доставляют все необходимое, но и оказывают помощь в оплате услуг ЖКХ. В режиме «горячей линии» оказываются онлайн-консультации по актуальным вопросам, таким как: о порядке применения трудового законодательства, в том числе при переходе на дистанционный режим работы, при введении простоя, предоставлении внеочередных отпусков в условиях распространения коронавируса. В ряде профсоюзных здравниц организованы обсерваторы. Сегодня на переднем крае борьбы с пандемией оказались медицинские работники, которые спасают тысячи человеческих жизней, в условиях высочайшего риска и сверхнагрузок. За что им огромное спасибо!

Друзья!

Более чем вековой опыт профсоюзного движения в республике показал, что нам есть чем гордиться.

**Благодаря действиям профсоюзов в рамках развития социального партнерства только за последний год удалось:**

Принять решение об увеличении с января 2020 года минимальной заработной платы до 14000 рублей с исключением из нее компенсационных выплат за работу в ночное время, сверхурочную, во вредных, опасных условиях, при совмещении, за работу в выходные и нерабочие праздничные дни.

**В ходе внедрения окладной системы оплаты труда работников:**

- довести долю должностного оклада в структуре заработной платы работников – от 55 до 70%;

- увеличить размер выплат за квалификационную категорию;

- сбалансировать выплаты стимулирующего и компенсационного характера.

Довести максимальный размер пособия по безработице до величины МРОТ.

Увеличить затраты на мероприятия по охране труда на предприятиях, где действуют профсоюзы, за 2019 год на 18%.

В текущем году Федерация профсоюзов республики вышла с предложением о внесении дополнения в часть 5 статьи 75 Конституции РФ в части проведения ежегодной индексации заработной платы наряду с индексацией социальных пособий и иных социальных выплат, установленных феде-

ральным законодательством.

Дорогие татарстанцы!

Санкции, падение цен на нефть, обвал рубля, осложнение эпидемиологической обстановки – все это дестабилизировало экономику многих стран мира, и наша республика – не исключение.

В считанные дни кардинально изменилась ситуация и на рынке труда. Из-за снижения объемов производства возникла серьезная угроза сокращения рабочих мест и массовых увольнений.

В целях недопущения социальной напряженности и падения доходов наших граждан профсоюзы вышли с соответствующими предложениями в адрес Правительства республики и Российской Федерации.

Мы должны в любых условиях добиваться сохранения рабочих мест и заработка трудящихся.

**На сегодняшний день:**

Темпы роста заработной платы продолжают снижаться.

Порядка 2/3 работников получают заработную плату меньше средней по республике.

Каждый восьмой получает зарплату меньше 15 тысяч рублей.

Возросло количество безработных. В сложившихся условиях остаться без работы – это не только личная проблема, это катастрофа в масштабах страны.

320 тысяч человек заняты на неформальном рынке труда.

Сохраняется просроченная задолженность по оплате труда, размер которой на 1 апреля составил более 50,8 млн. рублей.

И это далеко не весь перечень проблемных вопросов, которые необходимо решать с правительством и работодателями республики.

**Профсоюзы предлагают:**

Увеличить МРОТ до минимального потребительского бюджета без учета компенсационных и стимулирующих выплат.

Сделать обязательной ежегодную индексацию заработной платы с закреплением данной нормы в законодательстве.

Максимально сохранить рабочие места в жестких условиях пандемии коронавируса.

Ввести прогрессивную шкалу налогообложения и налог на роскошь.

Пересмотреть потребительскую корзину в интересах здоровья нации и повышения качества жизни наших граждан.

Татарстанцы – за справедливую экономику в интересах человека труда!

Дорогие друзья!

Решение поставленных задач зависит от нашей с вами солидарности. Только вместе мы сможем преодолеть эпидемиологические и экономические трудности.

Уверена, что в это непростое время, мы одержим победу на всех «фронтах» и достойно отметим 75-летний юбилей Победы в Великой Отечественной войне, 100-летие Татарской Автономной Советской Социалистической Республики и 115-летие Профсоюзов республики.

**Наши лозунги:**

«За права работников! За Конституцию!»,

«За индексацию зарплат, за индексацию пенсий работающим пенсионерам!» – будут реализованы!

«Солидарность сильнее болезни!»

«Солидарность сильнее заразы!»

С праздником, вас татарстанцы! С Днем Международной солидарности трудящихся!

**Федерация профсоюзов Республики Татарстан, Казань, 1 мая 2020 года**

# Первомай

В этом году мы все стали свидетелями и участниками непривычного Первомая – без митингов, шествий, маевок и собраний в трудовых коллективах. Когда такое было в российской, советской, мировой истории? Ведь изначально этот праздник связан с массовыми акциями: начиная с той первой чикагской в 1886 году и заканчивая прошлогодними. Митинги, шествия, забастовки, манифестации... – все это Первомай, День солидарности, борьбы рабочих за свои права. Удивительно, но еще пару-тройку месяцев назад нам бы и в голову не пришло, что Первомай может быть каким-то другим: Федерация независимых профсоюзов России привычно готовилась к массовым акциям и шествиям, примерно то же самое происходило в регионах. И вот - эпидемия, карантин, пропускной режим и самоизоляция...

**Несмотря ни на что профсоюзный Первомай состоялся**

– в необычном и непривычном формате – но состоялся! И это, наверное, хорошо: необходимо иметь в своем арсенале, использовать и «обкатывать» самые различные формы массовых акций, в том числе и виртуальных. Жизнь не стоит на месте и все больше и больше перетекает в Сеть, и кто знает, каким Первомай, какими массовые акции профсоюзов будут уже в самом ближайшем будущем?

Без преувеличения – проект ФНПР по новой форме проведения Первомай-2020 сработал. Объявленный первомайский девиз «Солидарность сильнее заразы!» не остался декларативным. Идея Москвы по переводу первомайских акций в Сеть была с готовностью подхвачена по всей стране и воплощена в жизнь.

Региональные объединения профсоюзов, входящие в Федерацию независимых профсоюзов России, довольно быстро организовались и уже с 27 апреля включились в процесс онлайн-подготовки главного профсоюзного праздника – в единую интерактивную интернет-акцию под лозунгами: «За права работников! За Конституцию!», «За индексацию зарплат, за индексацию пенсий работающим пенсионерам!», «Солидарность сильнее заразы!».

Участники этой акции, представители всех слоев населения – работающие, учащиеся, пенсионеры – в социальных сетях выражали свое отношение к падению реальных доходов населения, бедности среди работающих, снижению уровня социальной защиты, нарушениям трудового законодательства, росту цен на товары и нарушению социальных связей в обществе вследствие пандемии коронавируса.

Тогда же, с 27 апреля, по всем регионам России было запущено голосование за принятие Первомайской резолюции ФНПР – документа, который отражает позицию миллионов трудящихся в ходе трехстороннего переговорного процесса – властей, работодателей и профсоюзов – по выработке единых антикризисных мер в этот сложный для всей страны период. Всего за принятие резолюции проголосовало более 12 миллионов человек.

**30 апреля прошла первомайская пресс-конференция Михаила Шмакова,**

на которой лидер ФНПР рассказал об особенностях Первомайских мероприятий в 2020 году. Пресс-конференция, прошед-

шая в прямой трансляции в соцсетях и на «ютубе», стала своеобразной репетицией профсоюзной первомайской переключки, которая состоялась в сам праздник.

В этой «Профсоюзной переключке», организованной Федерацией независимых профсоюзов России на официальных интернет-каналах ФНПР – YouTube и социальной сети ВКонтакте – в рамках празднования Международного дня солидарности трудящихся, приняли участие руководители членских организаций ФНПР, секретари ФНПР в Федеральных округах, а также председатели крупных первичных профсоюзных организаций. В ходе своих выступлений они говорили о ситуации в отраслях экономики, проблемах в регионах, а также формах проведения праздничных Первомайских акций на местах.

Здесь же председатель ФНПР Михаил Шмаков выступил со своим Обращением к профсоюзам России, в котором заявил: «В первомайском лозунге «Солидарность сильнее заразы!» мы подразумеваем «заразу» в более широком смысле слова, чем просто коронавирусная инфекция. Это зараза незаконных увольнений, это зараза сокращения зарплат, зараза размывания трудовых отношений и социального диалога. И это вызовы, которые стоят перед нами сегодня».

По словам профлидера, профсоюзы не согласны с заявлениями отдельных деятелей о том, что, мол, «тучные годы в смысле доходов работников закончились и не ясно когда они возобновятся». «Представляется, что такими заявлениями некоторые руководители пытаются заранее получить индульгенцию за свою несостоятельность как управленцев. Но это сказки. Никакого «отпущения грехов» не будет», – отметил

**«Мы вместе со всем миром шагнули в новую эпоху. И какой она будет – зависит от нас. Сегодня время проверяет не только каждого государственного руководителя, но и всех нас: членов профсоюзов, профсоюзных активистов, профлидеров».**

председатель ФНПР.

Михаил Шмаков подчеркнул, что власть, профсоюзы и бизнес должны сесть за стол переговоров и договариваться: что нужно делать, чтобы страна вернулась на рабочие места без угрозы здоровью, что нужно делать для компенсации экономических потерь и для обеспечения роста

экономики и доходов граждан.

**Российские профсоюзы предлагают**

ряд серьезных управленческих шагов, которые должны поддержать экономическую стабильность и вывести экономику страны на траекторию развития, заявил председатель ФНПР. По его словам, профсоюзы предлагают: предоставление безотлагательной помощи, направленной на поддержку предприятий; сохране-